

学习贯彻党的二十届四中全会精神

我州各县市各部门传达学习党的二十届四中全会精神

州法院 本报讯 (临夏融媒记者 马健)近日,州法院召开党组理论学习中心组学习(扩大)会议,专题传达学习党的二十届四中全会精神,安排部署贯彻落实工作。州法院党组书记、院长宋学功主持会议。

会议强调,党的二十届四中全会在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议,全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》,深刻把握党和国家事业发展所处的历史方位,为未来5年发展作出顶层设计和战略擘画,是对乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。全州法院要把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期重大政治任务,深刻认识和准确把握学习的重点,紧密结合审判工作实际,做到融会贯通,深学笃行,确保全会精神在全州法院不折不扣落实到位。要持续增强法学思想、悟思想、用思想的自觉性和坚定性,以学促践、以干促进。要科学谋划学习、精心安排形式,避免形式主义、走过场,确保党的创新理论、全会精神和决策部署在全州法院取得实效。

临夏县 又讯 (临夏融媒记者 乔栋明)近日,临夏县常委会召开会议,集体学习了党的二十届四中全会精神,省委书记胡昌升在省委党校(甘肃行政学院)调研时的讲话和全省党校(行政学院)工作会议精神等内容,安排部署贯彻落实工作。

会议指出,党的二十届四中全会在向第二个百年奋斗目标进军的新征程

上举行的一次十分重要的会议,习近平总书记在全会上的重要讲话,为做好“十五五”时期工作,奋力开创中国式现代化建设新局面指明了前进方向、提供了根本遵循,要切实把思想和行动统一到全会精神上来,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要学习好、宣传好、贯彻好党的二十届四中全会精神,迅速掀起学习贯彻全会精神的热潮,奋力完成“十四五”规划目标,实现“十五五”良好开局,推动全会精神在临夏县落实见效。要坚持“党校姓党”根本原则,强化思想铸魂、当好决策参谋、涵养优良校风,不断提升党校工作水平。要切实增强抓好学习贯彻工作责任感紧迫感,坚持目标导向、问题导向,逐项梳理、查漏补缺,切实提升工作质量成色。要抓好民生实事办理,把每件实事办到群众心坎上,真正让群众看到变化、得到实惠。

广河县 又讯 (临夏融媒记者 马正兰)近日,广河县委常委会召开(扩大)会议,专题传达学习党的二十届四中全会精神,研究全县贯彻落实意见,安排部署相关工作。

会议要求,要精心组织、周密部署,迅速兴起学习宣传贯彻全会精神的热潮。充分发挥中心组和领导干部带头作用、新闻媒介舆论引导作用、党校主阵地作用,以上率下深学细研,广泛开展宣传宣讲,加强党员培训轮训,确保全会精神深入人心。要对标对表、深入对接,加快编制广河县“十五五”规划。深刻理解把握中央《建议》精神,主动在全国、全省、全州大局中找准发展定位,

加强汇报衔接,坚持开门问策,高标准编制“十五五”规划,谱写好中国式现代化广河篇章。要深入思考、明确方向,科学谋划“十五五”重点任务。聚焦高质量发展主题,进一步加快项目建设、加强产业培育、强化园区建设、优化营商环境、深化国企改革,推动县域经济实现高质量发展。要冲刺攻坚、苦干实干,全力抓好当前各项重点工作。聚焦年度目标,扎实开展好经济运行调度、巩固脱贫成果、大气污染防治、主动创安稳、民生保障改善、保密安全管理等各项重点工作,努力为“十四五”圆满收官和“十五五”良好开局打牢坚实基础。

州农业机械化服务中心 又讯 (临夏融媒记者 景溪)近日,州农业机械化服务中心召开党组(扩大)会议,传达学习党的二十届四中全会精神,安排部署贯彻工作。

会议要求,中心党组要切实履行主体责任,广泛宣传全会精神,把学习贯彻全会精神与巩固拓展学习贯彻中央八项规定精神成果相结合,与谋划明年及“十五五”时期工作相结合,与完成年度各项目标任务相结合,确保各项部署落到实处。要聚焦主责主业,将全会精神转化为推动农机工作的强大动力,紧密结合全州工作大局和中心职能定位,把全会精神贯穿到工作各方面、全过程。要全面落实农机惠农政策,进一步压实安全生产责任,加大隐患排查整治力度。充分利用冬季农闲时节,组织开展新机具、新技术示范推广,加强农机操作技能和惠农政策培训,提升从业人员技能水平。要切实把党的二十届四中全会精神转化为服务侨胞、服务大局的实际能力;通过专题学习、交流研讨等形式,依托微信公众号、侨胞之家等阵地解读全会精神。搭建合作平台,汇聚侨界资源,引导企业参与“侨助千企万品出海”行动,助力“临企临货”“河州美食”出海;聚焦侨界“急难愁盼”,开展侨爱行动,把全会精神转化为侨办实事的实践;将全会精神融入侨联工作各环节,坚持“两个并重”“两个拓展”,发挥桥梁纽带作用,统筹推进服务经济、维护侨益等工作。对接上级侨联及公益组织,争取助学、医疗等公益项目,助力高质量发展;落实全面从严治党主体责任,坚持党的全面领导,推进全面从严治党,落实中央八项规定精神。将党建与业务同部署、同落实、同考核,严格执行“第一议题”等制度,加强纪律教育与意识形态管理,为侨联工作提供纪律保障。

转化为推动农机服务事业创新发展的具体实践,为加快农业农村现代化、建设幸福美好新临夏贡献更大力量。

州侨联 又讯 (临夏融媒记者 郭慧霞)近日,州侨联组织干部职工召开学习贯彻党的二十届四中全会精神专题会议,深入学习领会党的二十届四中全会精神,研究部署贯彻落

落实“六个坚持”,续写“两大奇迹”

(接1版)落实“六个坚持”,是开创中国式现代化建设新局面的必然要求。“我们的现代化既是最难的,也是最伟大的。”难就难在14亿多人整体迈入现代化,没有先例可循,没有现成的答案可抄。前无古人的开创性事业,需要我们坚定不移走自己的路。牢牢把握造福人民的根本价值取向,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,以新发展理念引领发展,因地制宜发展新质生产力,坚持全面深化改革,扩大高水平开放,形成既“放得活”又

(据人民网)

东乡县扎实推进农产品质量安全与品牌建设

本报讯 (临夏融媒记者 赵好飞)今年以来,东乡县铺定农产品质量安全与品牌建设“双提升”目标,以“三品一标”认证培育为重要引擎,通过强化检测监管守底线、推进品牌认证提价值,为农业高质量发展筑牢安全与品牌“双屏障”。

该县全力推进县农产品质量检验检测实验室恢复升级,目前该实验室已全面恢复并进入常态化运行阶段,成为守护“舌尖上的安全”的专业技术支撑。实验室聚焦农产品质量关键控制点,重点开展有机磷等常见农药残留例行检测,累计完成各类农产品检测250余份,以精准、权威的检测数据为监管工作提供科学依据,从生产源头牢牢守住农产品消费安全关口,让消费者买得放心、吃得安心。

临夏州2025年国家基本公共卫生服务项目培训班开班

本报讯 (临夏融媒记者 马正兰)11月5日,由州卫健委主办,临夏现代职业学院承办的临夏州2025年国家基本公共卫生服务项目培训班开班,旨在精准提升全州基本公共卫生服务项目的执行质量与效率,强化基层医疗卫生人员的专业素养与实践能力。

此次培训共组织州、县(市)、乡(镇)及社区卫生服务中心的公共卫生项目负责人、业务骨干等300余人参加,实现对基层公共卫生核心力量全覆盖。

培训班特邀多位省级专家及临夏现代职业学院的专业教师进行现场授课,确保教学内容兼具政策高度与实践深度。培训内容紧密围绕国家基本公共卫生服务规范的最新要求与临夏州基层卫生工作实际需求展开。课程设置突出系统性、针对性与实用性,重点涵盖老年人、高血压及糖尿病患者等重点人群的健康管理,并系统讲解慢阻肺、肺结核、严重精神障碍等疾病的患者管理策略与实操技巧。针对0至6岁儿童健康管理及孕产妇健康管理等关键环节,进行了专项、细致的业务培训。

培训班的举办,是我州夯实基层公共卫生服务体系、推动卫生健康事业高质量发展的又一具体举措,为2025年相关服务项目的优质高效落实奠定了基础。

参训学员表示,将把所学所获转化为服务群众健康的实际行动,为提升人民群众健康获得感、幸福感和满意度筑牢专业保障。

土豆变“金豆”

(接1版)路盘乡7600多亩马铃薯也丰收了。田里,农机往来不绝,翻滚的泥土中,一颗颗饱满、品相好的马铃薯破土而出。农民紧随其后,迅速分拣装袋,统一装车,运输车辆在田间道路往来穿梭,马铃薯产业已成为当地群众增收的主渠道。

今年,临夏县通过示范辐射带动,种植马铃薯7.23万亩,占全县粮食作物播种面积的近五分之一,成为支撑农民群众持续稳定增收的主要产业。为进一步促进马铃薯产业提质增效,筹措资金700万元,采购陇薯7号、陇薯10号等优质马铃薯原种,在路盘、民主、井沟、黄泥湾和红台等19个乡镇实施脱毒马铃薯良种示范推广项目,发放良种2250吨,全力打造脱毒马铃薯良种示范推广基地1.5万亩;建立新品种试验示范点,通过科学手段筛选新优品种,加速品种更新换代;抽调农技专业人员,深入马铃薯种植生产基地从品种选择、晒种催芽、种薯消毒、覆膜覆土、病虫害防治及收获贮存等方面开展技术指导;加强新机具引进推广和马铃薯全程机械化生产,促进全县马铃薯品质品种改良,助力农业增效、农民增收和农村发展。



我州举办“三区”科技人才农机化技术培训

本报讯 (临夏融媒记者 梁永吉 姜廷磊)11月4日,州农机化技术推广站牵头,组织州县(市)科技局、农机中心及全州13家“三区”援派合作社负责人、社员,开展“三区”科技人才农机化技术培训教学活动。

培训期间,全体学员深入学习了党的二十届四中全会精神,重点解读公报中“加快农业农村现代化,推进乡村全面振兴”等部署对农机化工作的要求,明确农机化是转变农业发展方式、落实“藏粮于地、藏粮于技”战略的重要支撑;理论授课环节,州农机推广站三位高级工程师分别就马铃薯全程机械化、主粮作物栽培等内容,结合案例分析与图文讲解,系统传授农机安全操作、玉米马铃薯全程机械化和粮油机收减损等知识;实训阶段,参训人员分两组赴广河县买家巷镇、东乡县百和乡种植基地,开展玉米全株青贮收储、农机自动驾驶辅助系统应用及马铃薯机播机收等实操训练,在专业教练现场演示后,学员精准操控机械,确保技术学以致用。



积石山县大河家镇康吊幼儿园占地面积9.5亩,总投资2299万元。目前,在该园上学的孩子有96名,项目的建成有效解决了安置点及周边群众孩子的上学问题。

临夏融媒记者 梁永吉 摄

和政县:“小螺丝”铺就致富路

临夏融媒记者 周俊清 通讯员 黄文文

眼下,和政县三十里铺镇的地环生植基地里,一幅热闹的丰收画卷徐徐展开。1300多亩的田垄上,地环藤蔓下藏着乡亲们增收致富的“宝贝疙瘩”,一年一度的丰收季让这片土地充满欢声笑语与忙碌身影。

田埂间,大型采挖机轰鸣作响,铁铲深入湿润的土壤,将一串串带着泥土芬芳的地环翻出。白润饱满的根茎挣脱束缚,如珍珠般在田垄上铺开,折射出诱人的光泽。农户们或蹲或弯腰,紧随其后,双手麻利地捡拾、分拣、装袋,脸上洋溢着丰收的喜悦。

三十里铺镇地处和政县中部,黄河支流牛津河穿境而过,常年光照充足、降水量适中,适宜种植地环。

乡村行 看振兴

务,为产业发展注入强劲动力。

“以前散户种植不成规模,品种杂、产量低,卖价也没保障。加入了合作社,啥都不用愁!”阴山村地环种植合作社负责人马喻擦擦额头的汗,语气里满是底气。他介绍,今年合作社集中流转土地种植450多亩地环,开春与山河公司签订保底收购协议,每斤2.4元兜底,彻底打消市场波动的顾虑。“按现在的长势,亩产保底2600斤,一亩地纯收入4000多元。等技术更成熟,产量还能提升,明年我计划再扩种,带动更多乡亲增收。”

丰收的喜悦不仅属于种植户,更辐射到周边村庄的劳动力。洒麻浪村村民马龙正忙着将分拣好的地环装筐,妻子在一旁清点数量,夫妻二人配合默契。“家里有老人要赡养,孩子上小学,出去打工不现实。现在合作社就在家

门口,我和媳妇每天都来干活,男的干重活分拣装袋,女的做细活挑拣杂质,我一天能挣150元左右,工资当天结算。”马龙笑着说,如今家里日常开支有了着落,日子越过越有奔头。

据三十里铺镇农业农村服务中心统计,仅核心种植基地就已吸纳200多名周边群众稳定务工,真正实现“家门口就业、炕头边增收”。在地环采挖、分拣、运输的产业链上,不少村民还做起“兼职”,用自家三轮车帮忙运送货物,增加额外收入。

“小小地环虽不起眼,却成了乡亲们致富的‘金疙瘩’‘钱串子’。”镇农业农村服务中心主任虎萍华表示,下一步,镇上将联合农业部门编制标准化种植手册,建立全流程质量管控体系;积极对接电商平台和大型商超,拓展线上线下销售渠道,推动地环产业向标准化、品牌化、产业化发展,成为助力乡村振兴的“黄金产业”,带领更多群众在致富路上稳步前行。

一吹冷风就不停打喷嚏?警惕血管运动性鼻炎!

1.什么是血管运动性鼻炎?

血管运动性鼻炎:属于非变应性鼻炎的常见类型,由神经系统功能紊乱或外界刺激引发鼻黏膜炎症,主要症状包括打喷嚏、流鼻涕、鼻痒、鼻塞等。

其症状发作多与特定因素相关,比如接触特殊气味、体感温度变化、情绪波动等。其中,干冷空气是典型诱发因

素,因此不少人冬天出门遇冷后大量流鼻涕,误以为是“冷空气过敏”,实则可能是血管运动性鼻炎。

2.如何缓解不适让鼻子更舒服?

做好保暖防护:冷空气易刺激呼吸道,温度变化大或外出时,需注意保暖,避免鼻腔黏膜直接暴露在低温环境中。但无需过度保暖,衣着以体感舒适为宜。

遵医嘱规范治疗:和过敏性鼻炎类似,血管运动性鼻炎无法根治,但可通过药物控制。若症状严重影响工作生活,需在专业医生指导下使用鼻用激素、抗组胺药。

养成良好生活习惯:洗脸时用清水清洗鼻腔,保持鼻腔清洁;每天适度运动,同时保持规律作息,保证充足睡眠,增强身体调节能力。